



携手“寻根” 相约成长

4月24日上午,全德中文学校联合德国汉华中文学校校长周开霁访问红旗小学。

镇江市红旗小学教育集团作为镇江市华文教育基地学校之一,2022年7月开始凭借着丰富的文化传承和丰厚的教育资源,承担海外华校华文教师、华校校长、华文学生的培训工作,积极搭建传播桥梁,弘扬优秀中华文化,推介地方特色文化,以“寻根”为

主题推出系列课程。一年多来,灵动活泼的课堂深受孩子的喜爱,家长们也赞不绝口,孩子们的中文水平有了显著的提升。

在镇江市华文教育工作推进会上,镇江市红旗小学与德国汉华中文学校签署了友好合作协议书。红旗小学校长王旌汇报了红旗小学教育集团华文教育“寻根”课程的实施情况,并表示红旗小学教育集团将以

“寻根”项目为依托,全方位、多层次、宽领域提供模块式课程体系,采取“云端寻根,线下牵手”的方式,相约成长,不断开拓创新,为进一步推进镇江海外华文教育事业的发展、推介镇江地域特色文化、展现京口教育人的风采持续贡献智慧与力量。

(唐璞)

党建助力书香满校园

青少年是祖国的未来,民族的希望。长期以来,中山路小学高度重视关工委常态化工作,由学校党支部牵头,与学校关工委共同搭建工作平台,形成了联合行动的有效机制。学校充分挖掘校外老党员、老同志的优势,发挥余热助力营造书香校园,为帮助学生成长为自主阅读者铺路架桥。

学校努力将校园打造成学生自由阅读的领地,老教师们精心挑选了适合孩子们阅读的书籍,打造读书角、文化墙,努力让校园的每一面墙都会“说话”。在镇江市楹联校园建设中,邀请老教师和老书法家们携手挥毫,书写了一幅幅精美的楹联装点校园,让校园处处散发传统文化的芬芳。

为了培养学生的阅读意识和习惯,学校首先思考的是培养青少年阅读的协助者、陪伴者和指导者。学校关工委邀请来退休特级教师专门为年轻老师们做指导,一方面提出阅读教育专著的任务来培养教师的阅读习惯,一方面和年轻教师共同读书一起分享,手把手提升年轻教师们的阅读协助能力。

学校还从家校共育入手,充分挖掘退休“五老”等家长资源成为学校关工委的工作志愿者,从家风建设入手,提倡建设书香家庭,开展老少同读、亲子共读等丰富多彩的读书活动,从培养孩子阅读意识和习惯入手,引导学生成为合格的自主阅读者。

(唐明)



近日,仪征市大仪镇中心幼儿园香沟分园的教师们来到丹徒区高资中心幼儿园参观学习。到访教师参观了该园的室内外环境,一同观摩了户外活动与区域游戏,聆听了该园关于“一对一倾听”的现场教研活动《聚焦表征,听见童“话”》以及各个年龄段幼儿的倾听案例分享。

杨天 摄影报道



4月26日,红旗小学三(10)班学生在老师和家长的指导下开展了一次劳动实践活动包饺子。学生们自己动手,相互合作,体验劳动的快乐。

龚爱萍 王美玉 摄影报道

江滨实小开展文化共建活动

为进一步推进学校《跨学科视野下的“滨江文化”主题学习课程改革实践》项目的实施,促进学校内涵发展,推动长江文化联盟学校校际共建,近日,镇江市江滨实验小学党支部书记、校长王芳,德育副校长颜翠凤及项目组成员一行前往泰州市扬子江小学共溯长江文化,共研学校文化建设。

在交流学习活动过程中,江滨实小项目组成员在扬子江小学领导的带领下,首先参观了该校的长江艺术长廊和长江文化展馆,欣赏了精彩的江水课程文化展演。

扬子江小学校长张晖做了题为《春江水满源流远》的专题报告。他从文化建构、文化育人、文化影响等层面对学校长江文化建设进行了分享。江滨实验小学校长王芳则分享了《跨学科视野下的“滨江文化”主题学习课程改革实践》项目的基本情况与阶段成果。

两校就长江文化教育资源的整合与开发、兄弟学校之间的交流合作交换了意见,为进一步推动校际联盟各项工作的合作奠定了良好的基础。本次校际联盟交流活动,不仅增进了两校之间的友谊,也为两校搭建了交流的平台。两校的思维碰撞,激起了更多智慧的火花。

(陈茹颖)

三山中心小学举办首届“启旦”教学节

4月27日,三山中心小学举办首届“启旦”教学节暨镇江市劳模进校园、宜小教育集团“研学课堂”展示活动,宜小教育集团教师代表参加了本次活动。

本次活动开设语文、数学、英语、体育、信息共15节课,执教老师围绕“落实‘双减’政策,推进‘研学课堂’”的主题,展示了有效课堂教学新样态,分享了教学设想,落实学习力的提升,市区教研员和与会教师参与了研讨。

(何国军 葛群飞)

走进小学 体验成长

近日,丹徒区黄墟中心幼儿园组织全体大班幼儿走进丹徒区黄墟小学,开启了小学生活体验之旅。

孩子们排着整齐的队伍,有序参观了丹徒区黄墟小学的环境,教室、操场、图书室、音乐室、舞蹈室……与幼儿园截然不同的硬件设施让孩子们惊讶不已,引发阵阵讨论。最后,孩子们在小学老师的介绍下,了解了小学的一天及小学的活动,丰富多彩的校园生活让孩子们对小学的向往之情油然而生。

(殷文星)



近日,镇江市实验幼儿园在全山公园开展了春游踏青活动,与春天亲密接触。小班幼儿踏着春日的足迹,寻找美丽的花朵,认识它们的颜色,欣赏春天的美;中班孩子用各种方式表现春天的色彩,有的将掉落的花瓣装饰雨衣,有的将花瓣装饰成手环;大班孩子则在欢乐的游戏时光里寻找春天的小美好。

邱风萍 摄影报道



4月21日,镇江新区平昌宜安苑幼儿园与镇江航空教育小镇联合开展幼儿科学启蒙联谊活动。航空教育小镇研学导师团演示了“硬币不倒”、“烟圈喷击杯子”等航空科普实验,展示并指导幼儿进行电脑操作和人工操作模型飞机模拟飞行。

夏丽雯 摄影报道



为打造市级中小学生品格提升工程——“尚真砺志”品牌项目,多维度评价助力西麓儿童的品格养成,4月26日,丹徒区西麓中心小学联合西麓村关工委开展“爱心进食堂 志愿敬老行”主题教育实践活动。

鲍明成 摄影报道

“绘”聚童心 畅读经典

近日,镇江新区丁卯中心幼儿园结合“悦”读节开展了大班畅游日活动,并特邀镇江市丁卯第二中心小学一二年级教师及学生代表来园参加“畅游日活动”,倡导幼儿与经典为友,与博览同行,用阅读的力量,点亮心中的中国梦。

活动中,大班幼儿和一年级的哥哥姐姐畅游幼儿园,体验自由、自主、愉悦的经典故事阅读分享活动。体会着语言交流的乐趣,获得成就感,收获了快乐和幸福。在大班幼儿的邀请下,哥哥姐姐也为他们现场进行现场故事分享。

丁卯二小教师发展中心主任徐燕娟及教师代表观摩并参与了大班幼儿的经典故事会现场,了解幼儿园语言教育活动的组织形式以及语言领域幼儿的学习特点和发展现状。同时就幼小语文学科的学习环境和学习方式的差异进行了现场教研和交流。

(徐仙 汤昕)

亲亲自然 播种希望

为了让幼儿对大自然有更深的探索,亲身体验到劳动的乐趣,萌发热爱大自然的情感,近日,中山路中心幼儿园谏壁分园开展了“亲亲自然 播种希望”的种植活动,让幼儿亲手操作,亲身体验种植的快乐,满足幼儿对种植小种子的好奇心。

活动中,小朋友们在老师的帮助下,找来了各种各样的豆子,讨论着“可以种什么豆子”的问题。孩子们通过喷水、看一看、摸一摸等方式对豆子进行观察比较,从而产生对观察、种植豆子的兴趣,并在教师的指导下拾起水壶、铲子等工具学习种植的方法。在户外种植区,小朋友们一起分工协作,选好位置,开垦、种植、浇水、施肥,栽下的是植物,种下的是希望,感受着田地劳动的乐趣。

本次种植活动,培养了幼儿的观察力,体验了自己动手的乐趣。让幼儿亲近自然走进自然,切身感受自然生命的发展变化。同时使孩子们更好地传承和体验了中华传统农耕文化,懂得劳动的意义,知晓了劳动的责任。

(翟晶 管欣雨)

悦读春日 向美而行

近日,丹阳市前艾中心幼儿园开展了“悦读春日 向美而行”阅读节暨集团走园活动。

该园在户外营造了浓浓的阅读氛围和充满艺术感的创作氛围,迎来了集团园的老师和孩子们。大家一起畅游书海,与心灵交流;一起艺术创作,与大师对话,欢声笑语响彻整个幼儿园。

通过本次让孩子们有不一样的惊喜与收获,引发对书籍、阅读的兴趣,培养幼儿良好的阅读习惯。同时促进了集团文化建设,实现资源互补,增进教师相互学习和交流,真正走有所得。

(吴晓霞)